Procedura wydawania opinii dotyczącej objęcia ucznia pomocą psychologiczno-pedagogiczną w formie zindywidualizowanej ścieżki kształcenia.

· Pomoc psychologiczno-pedagogiczna w formie zindywidualizowanej ścieżki kształcenia organizowana jest dla uczniów, którzy mogą uczęszczać do szkoły, ale ze względu na trudności w funkcjonowaniu wynikające w szczególności ze stanu zdrowia nie mogą realizować wszystkich zajęć edukacyjnych wspólnie z oddziałem przedszkolnym lub szkolnym i wymagają dostosowania organizacji i procesu nauczania do ich specjalnych potrzeb edukacyjnych. 
· Zindywidualizowana ścieżka obejmuje wszystkie zajęcia edukacyjne, które są realizowane wspólnie z oddziałem szkolnym oraz indywidualnie z uczniem.
· Do wniosku rodzica/opiekuna prawnego  lub ucznia pełnoletniego o przeprowadzenie badania w sprawie wydania opinii o potrzebie  objęcia ucznia pomocą w formie zindywidualizowanej ścieżki, należy dołączyć dokumentacje określającą:
· [bookmark: _GoBack]trudności w funkcjonowaniu ucznia w szkole (przygotowana przez nauczycieli i specjalistów szkolnych),
· w przypadku ucznia obejmowanego zindywidualizowaną ścieżką ze względu na stan zdrowia – zaświadczenie lekarskie opisujące wpływ przebiegu choroby na funkcjonowanie ucznia w szkole oraz ograniczenia w zakresie możliwości udziału ucznia w zajęciach edukacyjnych wspólnie z oddziałem szkolnym.
· Specjaliści poradni po wnikliwej, wieloaspektowej ocenie we współpracy ze szkołą oraz rodzicami ucznia albo pełnoletnim uczniem przeprowadzają analizę funkcjonowania ucznia uwzględniającą efekty udzielanej dotychczas przez szkołę pomocy psychologiczno-pedagogicznej .
· Na pisemny wniosek rodziców/ prawnych opiekunów dziecka lub ucznia pełnoletniego, specjaliści poradni wydają opinię z przeprowadzonych badań, która zawiera dane i informacje, o których mowa w przepisach w sprawie szczegółowych zasad działania publicznych poradni psychologiczno-pedagogicznych, w tym publicznych poradni specjalistycznych, a ponadto wskazuje:
· zakres, w jakim uczeń nie może brać udziału w zajęciach edukacyjnych wspólnie z oddziałem szkolnym,
· okres objęcia ucznia zindywidualizowaną ścieżką, nie dłuższy jednak niż rok szkolny,
· działania, jakie powinny być podjęte w celu usunięcia barier i ograniczeń utrudniających funkcjonowanie ucznia i jego uczestnictwo w życiu szkoły.
· Poradnia wydaje opinię, w terminie nie dłuższym niż 30 dni, a w szczególnie uzasadnionych przypadkach w terminie nie dłuższym niż 60 dni, od dnia złożenia wniosku.
· Zindywidualizowanej ścieżki kształcenia nie organizuje się dla:
· uczniów objętych kształceniem specjalnym, 
· uczniów objętych nauczaniem indywidualnym.
